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2 Tänkvärt

Vi kan behöva provtro
I samtalsgrupper brukar jag säga att det är okej att provprata. Det innebär att det 
vi säger inte behöver vara färdigtänkt. Det är okej att uttrycka sig annorlunda 
nästa gång vi ses. Genom att sätta ord på våra tankar inför någon annan förstår vi 
dem ofta bättre och andras associationer och reaktioner blir ofta en hjälp att tänka 
vidare. 

När vi provpratar öppnas nya möjligheter, men där finns samtidigt en sårbarhet. Det 
som är under process är ofta skört. Det kan innehålla både brister och möjligheter. 
När någon ber oss om att få provprata behöver vi därför lyssna extra varsamt, med 
en varm nyfikenhet. Kanske ställa en och annan öppen fråga, som hjälper den andre 
att tänka vidare, eller för att få veta om jag förstått den andres tankar.

Då jag läser i evangelierna om hur Jesus, lärjungarna och andra människor omkring 
dem umgås, tänker jag att det här är vad de håller på med. Lärandet sker i samtalen 
och då lärjungarna själva prövar på att leda. Många gånger är Jesus tyst och väntar 
in den andre för att få höra hur tankarna går, innan han fortsätter samtalet, ibland 
med en fråga eller kommentar som får dem att se saker ur nya perspektiv.

På samma sätt tror jag att vi kan behöva provtro - leva som om vi tror. Umgås med 
andra troende och förstås med Gud själv, för att nyfiket undersöka vad tro kan 
innebära för oss. Någon kanske inte har funderat kring tro tidigare, någon annan 
behöver få omformulera en tro som inte längre känns relevant.

Vår värld skulle må bra av mindre tvärsäkerhet och starka åsiktsyttringar och mer 
av provprat och prövande tro. Nyfiket. Uppmuntrande.  Med utrymme för både 
eftertänksamhet och lekfullhet. Det är vad jag redan ser i Andreaskyrkan och 
hoppas att få se ännu mer av. Nu när sommaren står för dörren önskar jag dig tid 
att utforska tro. Tid att låta samtalen få bre ut sig. Kanske hittar du nya språk för 
din tro och modet att möta sådant du tvivlar på. 

Under sommaren inbjuder vi varje söndag till Sommarandakt, ledda av 
olika medlemmar i Andreaskyrkan. Det kan vara ett sätt att både få 
provprata och pröva att tro tillsammans. Nästa gång vi möts kanske du 
formulerar dig helt annorlunda – och vet du – det är helt okej!

				    Elisabet Ravelojaona, pastor



3Andreaskyrkan och jag

Det här är Andreaskyrkan:	
Vi vill vara en kyrka, öppen för mötet mellan Gud och människor 
och människor emellan. 
Vår önskan är att ge utrymme för en resonerande tro, präglad 
av den värme och generositet som kännetecknade Jesus. 

Andreaskyrkan har tillhört Svenska Missionskyrkan som nu 
ingår i Equmeniakyrkan tillsammans med Svenska Baptist-
samfundet och Metodistkyrkan.

Även gemenskap på distans är viktig
Ruth och Folke Hylén i Bagarmossen har inte längre möjlighet 
att komma till gudstjänster i Andreaskyrkan så ofta. Men 
gemenskapen är viktig, även om det är på distans, säger de. 
Och de hoppas på mer kontakt.

Hur hittade ni till Andreaskyrkan?
- Vi har ju varit med i Missionsförbundet sedan vi var pyttesmå. När 
vi flyttade till Stureby var vi med i Högdalen, men vi kom inte in i 
församlingen riktigt. Så vi började gå i olika kyrkor. 
- Vi kom till Andreaskyrkan 1998 när Suzanne Molin var pastor. Det var 
stora famnen när Suzanne välkomnade oss. Ja, vi kände oss hemma.

Hur blir delaktigheten när det inte längre är självklart att ta sig till 
kyrkan?
- Det är svårt. Men en av medlemmarna har börjat ringa och berätta 
om kyrkolivet, och det är värdefullt. Det är viktigt att få information 
och få del av gemenskapen även om det är på distans.
- Pastor Mats har varit här också, och när pastor Elisabet skulle komma 
frågade vi om hon ville ge oss nattvard här hemma. Det var jättefint. 

Är det något ni ser fram emot i sommar?
- Ja, det vi vet är att i augusti ska vårt yngsta barnbarn gifta sig. Så det 
blir roligt, säger Ruth och Folke instämmer. Men vi är ofta hemma 
hela sommaren. Vi mår bäst så. Vi är så gamla nu, så det är skönast att 
vara hemma, säger Ruth. 

Text och foto: Anna Nordgren

Ruth och Folke 
Nylén
Ålder: 97 respektive 
96 år
Bor: Bagarmossen
Ruth, sjuksköterska, 
barnmorska och 
psykoterapeut
Folke, folkskollärare 
och pastor

Omslagets foto:
Elisabet Ravelojaona



4 Angeläget samtal

”Vi är en öppen församling”
Det avgörande för Andreaskyrkan är inte numerära mål, utan att 
människor känner en tillhörighet. Men vi tycker om att vara med-
lemmar, det kan vi vara tydligare med. Det är några av tankarna 
som Elisbet Ravelojaona och Annika Johansson, pastor respektive 
ordförande, delar efter en vår med beslut om förändringar i 
Andreaskyrkan.

I våras bestämde årsmötet i Andreaskyrkan om förändringar av organisationen. 
Som ordförande har Annika Johansson – tillsammans med resten av styrelsen – 
ansvarat för den översyn av kyrkans verksamhet och resurser som lett till beslutet. 
Och som följd av beslutet blir Elisabet Ravelojaona ny församlingsföreståndare. 
När vi sätter oss i ett av kyrkans smårum sammanfattar Elisabet bakgrunden: 
– Vi har sett att det vi förväntades göra inte stämde med vad vi har. Vi behöver 
tänka om.
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Vad har varit svårt i den här processen, Annika?
– Att ta beslut som behöver tas, och att jobba tillräckligt fort men inte för fort. 
Processen behöver ta sin tid, men den som står vid sidan av och väntar på besked 
tycker att det tar lång tid. Men när man börjar skapa en målbild utifrån enkät och 
intervjuer, ger det energi. Det har funnits ett jättestort engagemang i projektgruppen, 
säger Annika, och Elisabet skjuter in:
– Det låter också som att församlingen har en ganska gemensam bild av vad man 
vill vara. Sedan finns säkert olika tankar om hur vi når dit. 
– Vi har talat länge om att vi behöver komma till rätta med ekonomin, det handlar 
om hur vi riktar resurserna vi har. Vi behöver vara kreativa utifrån begränsade 
resurser, men ... begränsningen föder också något, säger Annika.

Det finns inte några siffermål om insamlingar eller medlemsantal i översynen?
– Nej, det har inte känts relevant, men det är klart att vi behöver prata om medlem-
skapet, med den åldersstruktur vi har, säger Annika, och Elisabet håller med: 
–  Jo, vi behöver medlemskap rent organisatoriskt, och jag har tänkt på att vi behöver 
prata om att vi tycker om att vara medlemmar här. Vi kanske borde tala mer om 
vad vi redan är, att vi är en öppen församling och sedan be om att bli ännu mer av 
det. Men jag tror inte på numerära mål, och det finns inget optimalt när det gäller 
medlemskap, tillhörighet är viktigare, säger Elisabet.

Hon hänvisar till Paulus: den ene vattnar, den andre sår, det är Gud som ger växten. 
– Det är klart att jag vill att folk ska hitta hit, men det viktigaste är att människor 
hittar sitt liv, sin väg till tro. 

En utgångspunkt i översynen var ”förändrade samhällsbehov”. Annika talar om 
ensamhet, psykisk ohälsa, digitalisering och hur församlingen når ut. Elisabet nämner 
hur socialtjänsten arbetar, att civilsamhällets roll är osäker, och att bidragen till 
Sjukhuskyrkan halverats i år. 
– Samhället förändras fort, men det finns en motrörelse, med icke-digitala mötes-
platser, kreativa stråk, sånt som jag håller på med och som landar bra i församlingen 
och samhället. Vi behöver lära oss prata med varann, lyssna och formulera sig, och 
pröva sig fram. Det gäller tron också. Och sedan ... vi var några som gick i Klimat-
marschen i april tillsammans, och att välja att göra aktioner tillsammans gör också 
något med oss. Vi kan som församling vara en röst i samhället, säger Elisabet. 
– Och då behöver vi inte göra allt själva, vi kan arbeta med till exempel de som 
finns här i huset, lägger Annika till.
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I huset förändras nu tjänsterna. Att det inte blir någon café- och uthyrningsansvarig 
är tråkigt, tycker båda - ”men kanske går det om några år”, säger Elisabet, och på 
plussidan ser hon den nya koordinatorstjänsten, som tar delar av det hon annars 
skulle ha gjort som föreståndare. 
För nu går hon in i den rollen – en som hon inte direkt har längtat efter, hon har 
trivts bra inte minst med att som studentpastor vara ute i samhället.
– Men efter tio år är det läge att göra något annat, och det jag ser fram emot är att 
börja i och utgå från det som är, att tillföra nya tankar och se vad som växer fram 
vartefter. Vi ser att vi inte kan göra alla bra saker, men nu vet vi vad församlingen 
vill prioritera.
En tydlig ambition för henne är att sätta igång en del arbete runt gudstjänsten. 
Hon berättar om det performance om vrede – helig och annan – som ägde rum i 
kyrkan i mars.

– Kyrkan var full. Genom att 
många var involverade blev det 
mycket folk. Det handlade också 
om hur vi kommunicerade, och 
om att det var något som berörde 
människor, säger hon. Och Annika 
kopplar det till målbilden som 
kommit ur översynen:
– Den hänger ihop med ett tilltal, 
och med teologin, för att man 
ska vilja vara här och vilja ta med 
någon. Och allt behöver inte vara 
perfekt.

Översynen är klar, beslut har 
fattats. Känns det bra, Annika?
– Jag tycker det. Vi har försökt 
att göra det här grundligt, gjort 
riskanalyser och sett vad som 
skulle kunna hända, och ... det har 
landat, i stort sett. 
– Men det är nu det börjar.

Text & foto: David Berjlund
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Sommarandakter varje söndag
Det inbjuds till Sommarandakt varje söndag i Andreaskyrkan under 
sommaren. 
- Vi vill göra det möjligt för människor att komma samman varje 
söndag som vanligt, även om det blir i lite enklare former, berättar 
Åsa Lindström.

Åsa, som sitter i styrelsen och som många känner igen som såväl gudstjänstledare 
som flöjtist är den som har samordnat planeringen för det som kommer att kallas 
Sommarandakter.

Det har inte varit svårt, berättar hon, att få personer som annars också leder 
gudstjänster i kyrkan att också ansvara för var sin sommarandakt. En ordning för 
andakterna har satts samman som stöd inför förberedelserna.
- Vår pastor Elisabet måste ju få ha semester på sommaren, och hon ska också vara 
ledare på Kristendomsskolan i Sjövik. Men med andra resurser i församlingen har 
vi möjlighet att mötas som vanligt varje söndag.

Olivia Elveborg och Marie Åström är 
två av dem som kommer att leda var 
sin  sommarandakt. De instämmer 
i att det är betydelsefullt att hålla 
rytmen av gudstjänster/andakter även 
på sommaren.
- Jag tror att det är viktigt för människor 
att veta att de alltid är välkomna till 
kyrkan på söndagar, oavsett om det är 
gudstjänst eller andakt. Att gemenskap 
fortsätter även på sommaren, säger 
Olivia.
Marie är inne på samma linje.
- Det är fint att vi kan upprätthålla 
kontinuiteten och kan ses tillsammans 
för andakt. Och de mindre samman-
hangen kan vara nog så viktiga för 
dem, för oss, som är hemma.

Magnus Stenberg



8 Kalendarium

Juni

22 måndag
Kristendomsskolan på Sjövik startar

21 söndag
I denna ljuva sommartid
11.00 Musikandakt
Hilda Bergholm, Anna van den Brink, 
Anastasia Titor, sång, Tina Bergholm, 
piano

28 söndag
Att inte döma
11.00 Sommarandakt
Magnus Stenberg, Ingrid M Lindhe, 
musik

Juli

5 söndag
Sänd mig
11.00 Sommarandakt
Marie Åström, Ingrid Lindhe, musik, 
Gunnel Laveson von Malmborg om 
sina ikoner.

15.00 Musikprogram på Klubbensborg
Livet och Musiken, Musiken får berätta
Covers av popmusik
Med Filippa Pettersson, sång, Ludvig 
Stokki, gitarr och Olivia Elveborg, 
piano 
AngeLäget med Olivia Elveborg

12 söndag
Efterföljelse
11.00 Sommarandakt
Ansvarsgrupp 5, Annika Gustafson, 
musik

19 söndag
Jesus förhärligad
11.00 Sommarandakt
Åsa Lindström, Isabella Lindström, 
musik

26 söndag
Andlig klarsyn
11.00 Sommarandakt
Annika Johansson, Karin Egerhag, 
musik

Augusti

2 söndag
Goda förvaltare
11.00 Sommarandakt
Olivia Elveborg, Tina Bergholm, 
musik

4 tisdag
12-15.00 Öppen kyrka startar för 
terminen
12.30 Lunchbön

Öppen kyrka
startar igen tisdag den 4 augusti.

12-15.00 Öppen kyrka
12.30 Lunchbön
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9 söndag
Nådens gåvor
11.00 Sommarandakt
Åsa Lindström, Karin Egerhag 

16 söndag
Tro och liv
11.00 Gudstjänst
Niclas Jonsson, Annika Johansson, 
Tina Bergholm

23 söndag
Frihet i Kristus
11.00 Gudstjänst
Elisabet Ravelojaona, Alice Meyer, 
musik

30 söndag
Medmänniskan
11.00 Gudstjänst – Samlingssöndag 
med installation av Elisabet Ravelojaona 
som ny församlingsföreståndare. 
Anders Jonåker, Equmeniakyrkan 
Region Stockholm
Con Spirito, Tina Bergholm

15.00 Musikprogram på Klubbensborg 
Solsken och kärlek
Con Spirito under ledning av Tina 
Bergholm
AngeLäget med Elisabet Ravelojaona 

September

6 söndag
Enheten i Kristus
11.00 Andreasmässa
Elisabet Ravelojaona, Karin Egerhag 
Församlingsmöte

13 söndag
Ett är nödvändigt
11.00 Gudstjänst
Göran Gustafson, Evangelia Chatzige-
orgiadou Eriksson, Tina Bergholm

20 söndag
Döden och livet
11.00 Gudstjänst i Taizéanda
Niclas Jonsson

26 lördag
16.00 Familjefest för konfirmanderna 
i Stuvstakyrkan

27 söndag
Rik inför Gud
11.00 Gudstjänst med konfirmations-
högtid och nattvard
Elisabet Ravelojaona
Con Spirito under ledning av Tina 
Bergholm
Konfirmander
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Tala tro - att mötas och växa i samtal med andra
Tala tro är en samtalsgrupp för unga vuxna som ses regelbundet i 
Andreaskyrkan. Genom att tillsammans utforska frågor om tro och 
livets stora frågor ger de varandra nya insikter som får följa med 
även efter att samtalet tagit slut.

I lite mer än ett år har samtalsgruppen Tala tro setts varannan torsdag i Andreas-
kyrkan där unga vuxna får mötas för att diskutera frågor kring tro, religion och 
existens. När gruppen först startades av Elisabet Ravelojaona bestod den av tre 
personer men har med tiden utökats till sju. Trots att alla deltagande har olika 
bakgrunder och olika relation till kristendom och tro upplever de att de får mötas i 
samtalet och utveckla varandra.
- Jag får intryck och tankar som jag inte skulle kunna hitta själv för att jag inte har 
de perspektiv som de andra har på saker och ting. Det är jätte-
roligt, säger Viktor Zryd som gick med i gruppen i höstas. 
Viktor sökte efter ett sammanhang för att utforska och prata om 
tro med personer som var i ungefär samma ålder och livssituation 
som han själv, och fick tips av Elisabet att gå med i samtalsgruppen 
under de första dagarna på universitetet. 

Ida Albinsson ville också hitta ett sammanhang där hon kunde 
diskutera tro. Efter en konsert i Andreaskyrkan fick hon kontakt 
med Elisabet och några som redan var med i samtalsgruppen. 
Även om det kändes lite utanför hennes bekvämlighetszon så 
valde hon att gå med i gruppen.
- Jag har inget sammanhang som är kristet, de flesta jag känner är 
starka ateister. Så jag har känt mig ganska ensam.
Någonting som de båda lyfter om samtalsgruppen är den fina 
gemenskapen. De upplever att trots att man inte känner varandra 
väl på ett nära personligt plan, så finns det en värme där man är 
stöttande och gläds åt varandra i livet. Oavsett om det gäller att 
någon har fått ett nytt jobb eller går igenom en stressig period, är 
man bra på att bemöta varandra utifrån var personerna i gruppen 
befinner sig i stunden.
- Det är jättefint, det är unikt skulle jag säga, menar Ida. 
På torsdagarna möts Tala tro i ett litet rum vid entréplanet i kyrkan. 
Först fikar de tillsammans en stund innan dagens diskussions-
ämne väljs. Därefter läser de verser i Bibeln som är kopplade till 

Victor Zryd

Ida Albinsson
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ämnet och sedan är ordet fritt för alla. Ibland hålls samtalen nära bibeltexterna och 
andra gånger flyter det iväg, men fortfarande med dagens ämne som utgångspunkt. 
Varje tillfälle avslutas med en gemensam bön. 
Även om mötestillfället tar slut så följer samtalen och känslan av det positiva samman-
hanget med hem.
- Det är tydligt att samtalsgruppen har gett mig en känsla av att det andliga ut-
forskandet inte är något som jag behöver göra själv. Det finns en otrolig glädje och 
styrka i att utforska det tillsammans med andra, framhåller Viktor. 
Ida påpekar även hur hon har fått en ny självsäkerhet att våga vara mer öppen med 
sin tro i andra sammanhang, vilket även Viktor instämmer i.
- Tidigare har jag nog anpassat mig lite i mina kompissammanhang, men jag har 
insett att jag inte behöver krympa. Jag känner inte att jag behöver låtsas som att jag 
inte är kristen längre, berättar Ida.

Natalié Holgersson

Först fika. Sedan samtal över ett intressant ämne i gruppen Tala tro. 
Foto: Elisabet Ravelojaona

Om du skulle vara intresserad av att gå med i en samtalsgrupp, hör av dig till 
pastor Elisabet. Till hösten hoppas vi kunna starta fler grupper.
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Kristendomsskola på Sjövik
Under två veckor, från den 22 juni till 
4 juli pågår Kristendomsskola på Sjöviks 
folkhögskola i Dalarna. Deltagarna är 
tonåringar som har gått ut årskurs 7 
eller är äldre, fördelade på fyra årskurser. 
I år är totalt 110 deltagare anmälda. 

Andreaskyrkan och Stuvstakyrkan har 
i år gemensam konfirmationsunder-
visning. Från den gruppen kommer 
fyra ungdomar att delta i årskurs 1. 
Dessutom kommer tre ungdomar från 
Andreaskyrkan delta i det andra året.

Under två veckor varvas undervisning 
om kristen tro och samtal om att vara 
människa, med volleybollturningar, 
bad, kanot och kreativa verksamheter. 
Pastor Elisabet är en av ledarna på 
Sjövik.

FN-dagen i Andreaskyrkan
Lördag 24 oktober inbjuds du till 
Workshop med Maria Nordlöw, lärare 
i estetiska läroprocesser på SMI. Under 
Marias ledning dansar vi Barnkonven-
tionen. Mer information kommer.

Konfirmationshögtid
Varmt välkomna till festgudstjänst i 
Andreaskyrkan den 27 september 11.00.
Tillsammans med Stuvstakyrkans 
församling sluter vi upp kring vår 
gemensamma konfirmandgrupp, som 
deltar på Sjöviks kristendomsskola två 
veckor efter midsommar.

Öppen kyrka öppnar den 2 augusti
Vi håller öppet tisdagar 11.00-14.00 
fram till den 16 juni. Därefter tar vi 
sommaruppehåll och öppnar igen 
tisdag den 2 augusti, med nya öppet-
tiderna 12.00-15.00. Varmt välkommen 
att besöka vår fina kyrka, umgås och fika 
tillsammans.
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Ändrad formulering om vigsel i Andreaskyrkan
Vid årsmötet den 21 mars fastställdes den formulering i Andreaskyrkans församlings-
ordning som beslutades om vid årsmötet året innan. Beslut om en ändring av församlings-
ordningen måste tas vid två tillfällen, varav minst ett ska vara vid ett årsmöte. Syftet med 
att förändra formuleringen kring vigsel i Andreaskyrkan är att förtydliga att vi viger oavsett kön.

Den nya formuleringen kring vigsel lyder: ”Som ett uttryck för hela livets kyrka erbjuder för-
samlingen vigsel som i första hand är en gudstjänst, där paret bekräftar sin kärlek till varandra 
inför Gud och omsluts av församlingens förbön och välsignelse. Pastor ordinerad i Equmenia-
kyrkan har vigselbehörighet och kan förrätta vigsel med laga verkan.”

Församlingsdag den 10 oktober
Notera redan nu den 10 oktober 
9.30-15.00, då vi vill mötas för att 
tänka, skapa och fixa med gudstjänsten 
som centrum. Ett sätt att lära känna 
både varandra och vår kyrka bättre. 
Mer information kommer i början av 
september.

Pastor Elisabet ny församlingsföreståndare
Elisabet Ravelojaona är från 1 juni ny föreståndare i Andreaskyrkan, efter 
beslut vid församlingens årsmöte i mars. Elisabet är redan väl känd bland 
församlingens medlemmar och människor som rör sig i kyrkan.

Under tio år, sedan 2016, har Elisabet arbetat i Andreaskyrkan på halvtid, 
med särskild inriktning på barn och unga. Den andra halvtiden har hon 
varit studentpastor på Södertörns högskola. Som föreståndare arbetar 
Elisabet nu heltid i församlingen.

Elisabet Ravelojoana efterträder Mats Carlsson vars tjänst nu avslutas som 
en följd av den omorganisation som församlingens styrelse beslutade om i 
januari. Efter sommaren börjar Mats en tjänst som pastor och föreståndare 
i Olivehällskyrkan i Strängnäs.

Vid gudstjänsten den 30 augusti sker installation av Elisabet som ny församlings-
föreståndare, under ledning av Anders Jonåker, Equmeniakyrkan Region Stockholm.

Läs mer om omorganisationen i en intervju med Elisabet och ordförande Annika 
Johansson på sidan 4 – 6.



14 Klubbensborg

Kör, jazz och visa på Klubbensborg
Klubbensborg, caféet och vandrarhemmet vid Mälarens strand, inbjuder som så 
många tidigare år till ett digert sommarprogram. Den 30 augusti sjunger Andreas-
kyrkans kör Con Spirito. Men mycket hinner hända innan dess.

Klubbensborg har varit en oas för många stockholmare under generationer. Under flera 
årtionden från starten i slutet av 1930-talet ordnades sommarkoloni för stockholms-
barn här. I dag är Klubbensborg ett vandrarhem och campingplats. Men det som 
utmärker platsen jämfört med andra liknande är programverksamheten som de kristna 
församlingar som driver Klubben ansvarar för. 

Varje söndag eftermiddag kl 15.00 ges ett musikprogram, ofta med visa, jazz eller 
körmusik. Vid 16-tiden bjuds på en stund av stillhet och reflektion under rubriken 
AngeLäget. Från Andreaskyrkan kommer Olivia Elveborg medverka i en musik-
grupp den 4 juli, men även i den efterkommande reflektionen.

Sommarprogrammet avslutas med att Con Spirito ger en konsert den 30 augusti 
under temat Solsken och kärlek, samt att Elisabet Ravelojoana medverkar med 
AngeLäget. 

Kommunalt kommer man till Klubbensborg efter femton minuters promenad från 
Mälarhöjdens tunnelbanestation. De församlingar som står bakom ”Klubben” är 
Andreaskyrkan, Betelkyrkan, Högdalskyrkan, Mikaelikyrkan, Triangelkyrkan och 
Älvsjökyrkan, alla tillhöriga Equmeniakyrkan.

Se hela sommarprogrammet på Klubbensborg på www.klubbensborg.se
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Hälsning från styrelsen

Levande gemenskap i förändring
Vilken fin försommarhögtid det blev! Söndagen den 31 maj samlades församlingen 
till gudstjänst, festlunch, konsert och historievandring. Samtidigt fick vi möjlighet 
att tacka Mats Carlsson, som efter åtta år avslutar sin tjänst som pastor och föreståndare 
i Andreaskyrkan.

Vi är tacksamma för allt Mats har betytt för församlingen genom sina predikningar, 
sitt lugn och sin närvaro i både stora och små sammanhang. Ofta har han synts 
längst fram, men lika ofta har han troget arbetat i det tysta bakom kulisserna.

Till hösten blir Mats pastor och församlingsföreståndare i Olivehällskyrkan i 
Strängnäs, och vi önskar honom Guds rika välsignelse i den nya tjänsten.

Förändring är en naturlig del av en levande församling. Det märks också när vi ser 
tillbaka på Andreaskyrkans snart 150-åriga historia. Mycket har förändrats genom 
åren, men det viktigaste består: viljan att vara en öppen kyrka där människor får 
möta Gud och varandra.

Gemenskapen är grunden i församlingslivet. När vi delar ansvar, uppmuntrar 
varandra och ber tillsammans blir tron levande och konkret. Tillsammans bygger vi 
kyrkan.

Under sommaren firas sommarandakter i Andreaskyrkan varje söndag. 
Varmt välkommen!

Och vid installationsgudstjänsten den 30 augusti hälsar vi Elisabet Ravelojoana 
välkommen som ny församlingsföreståndare.

Styrelsen



16 För kontakt

Ge gärna en gåva till Andreaskyrkan.

Församlingens bankgiro:
5052-8041 

Församlingens bankkonto:
Swedbank
8327-90148 581 069

Församlingsnummer:
2500

Redaktionskommitté:
Magnus Stenberg
Elisabet Ravelojaona
Olivia Elveborg
Anna Nordgren
Natalié Holgersson
Layout: Marita Josefsson

Ansvarig utgivare:
Elisabet Ravelojaona

Andreaskyrkan 
Equmeniakyrkan Södermalm 
Högbergsgatan 31
116 20 Stockholm
www.andreaskyrkan.se

Pastor och församlingsföreståndare:
Elisabet Ravelojaona
Mobil: 0707-58 55 61
elisabet.ravelojaona@andreaskyrkan.se

Församlingsmusiker:
Tina Bergholm
Mobil: 0708-99 63 31           
tina.bergholm@andreaskyrkan.se

Församlingsassistent:
Karin Egerhag
Mobil: 070-710 07 27 
karin.egerhag@andreaskyrkan.se

Lokaluthyrning:
Mobil: 079-074 84 20
uthyrning@andreaskyrkan.se

Styrelsen:
styrelsen@andreaskyrkan.se
Ordförande: Annika Johansson
ordforande@andreaskyrkan.se

Våra kulturarrangemang och 
studieverksamhet sker 
i samarbete med Bilda.


